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— ESTADO DOMARANHÃO
CÂMARA MUNICIPAL DE ESTREITO

ATA DA 32.º SESSÃO ORDINÁRIA DA CÂMARA MUNICIPAL DE ESTREITO - MA,
DÉCIMA PRIMEIRA LEGISLATURA, 2.º PERÍODO, QUADRIÊNIO 2025-2028, EM
02/12/2025. (979.ºgeral).

Em 02 de dezembro de 2025, às 9 horas e 45 minutos, no Plenário da Câmara Municipal de
Estreito, o Sr. Presidente Helismar Moreira, em nome de Deus e do povo de Estreito declarou

aberta a Sessão Ordinária. Solicitou à vereadora Aylane Costa que lesse o livro de Salmo. Em

seguida, o vereador Analdiney solicitou um minuto de silêncio devido ao falecimento de Edvan

Arruda, servidor do município de Estreito, irmão do servidor desta Casa, José Arruda e filho do
ex-vereador Pedro Pimentel. E também do ex-prefeito de Tocantinópolis, ex-senador, José

Bonifácio. Em seguida, o presidente solicitou ao vereador Batista que registrasse a presença dos

vereadores. Compareceram os senhores vereadores (as): Helismar Moreira de Freitas:

presidente; Luiz Pereira de Araújo Netto: vice-presidente; Joziel Sá de Souza: primeiro-
secretário; Aylane Brandão Araújo: segunda-secretária; Analdiney Brito Noleto;
Hydelmiran de Sousa Nunes; Joacy Lima Bezerra; José Amaral Salviano Vilar; José Batista
Ribeiro de Sousa; Pedro Sérgio Rocha Pacheco; Rhayan Rodrigues de Sousa Silva;
Reginalva Alves Pereira dos Santos. Ausente: Tavane de Miranda Firmo. Aberto o

PEQUENO EXPEDIENTE: o Sr. presidente solicitou a dispensa da leitura da Ata da sessão

anterior: dispensada. Aberta aORDEM DO DIA: o secretário Joziel Maranata procedeu à leitura
das matérias registradas: Projeto de Lei n.º 010/2025 — Estima a Receita e Fixa a Despesa do

Município de Estreito para o exercício financeiro de 2026 e dá outras providências. Na sequência,

o relator Joacy Bezerra procedeu à leitura do parecer n.º 033/205 da Comissão de Constituição e
Justiça, Legislação, Administração, Assuntos Municipais e Redação Final. Em seguida, o relator

Pedro Pacheco procedeu à leitura do parecer n.º 034/2025 da Comissão de Orçamento e Finanças,

Obras Públicas, Planejamento e Patrimônio. A relatora Aylane Costa procedeu à leitura do

parecer n.º 035/2025 das Comissões de Comissão de Educação, Cultura, Saúde, Assistência

Social e Trabalho. Comissão de Transporte, Comunicação, Energia Elétrica, Segurança e Defesa

do Consumidor. E Comissão de Economia, Agricultura, Indústria, Comércio e Turismo. Após as
leituras, o presidente Helismar submeteu os pareceres 033, 034 e 035 à discussão: nenhum

vereador usou a palavra. Ato contínuo, submeteu os pareceres à votação: APROVADOS POR

UNANIMIDADE. Em seguida, submeteu o Projeto de Lei n.º 010/2025 — Estima a Receita e Fixa

a Despesa do Município de Estreito para o exercício financeiro de 2026 e dá outras providências

à discussão: nenhum vereador usou a palavra. Ato contínuo, submeteu à votação: APROVADO

POR UNANIMIDADE. Aberto o GRANDE EXPEDIENTE: o presidente Helismar Moreira
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passou a palavra aos senhores vereadores (as): Vereador Rhayan Rodrigues: Externou seus
cumprimentos. A seguir, relatou que visitou junto com os vereadores Reginalva e Diney a UBS
Alzerinda Gomes do P.A Serafim e disse que desde o primeiro dia do seu primeiro mandato, vem
cobrando reformas para a UBS, e após 5 anos nenhuma providência foi tomada. E visitando
novamente viram o descaso: piso todo soltando, sem portas e com goteiras. Visitou também a UBS
do PA Altamira — está sem portas, com goteiras, forro caindo, banheiros interditados, cadeira de
dentista com problema. É um absurdo com tanto recurso que entra na saúde. Relatou que visitou
também o P.A Luiz Rocha e constataram os mesmos problemas. Pediu para a secretária de saúde
levar uma saúde de qualidade para aquelas famílias dessas regiões. Estará fazendo as cobranças e
lutando por dias melhores. Vereadora Reginalva Alves: Externou seus cumprimentos. À seguir,
relatou que visitou com os vereadores Diney e Rhayan 3 UBSs e disse que são locais insalubres,
inadequados para o atendimento da população. AÀ situação é extremamente preocupante, o retrato
da falta de responsabilidade da gestão. E veem a secretária de saúde, que também é uma
enfermeira, mentindo nas redes sociais, dizendo que está tudo bem. E disse que estava falando de
uma administração que iniciou no mês de janeiro de 2021.Citou um vídeo de um vereador desta
Casa do mês de junho de 2024 em que ele reclamava da reforma da escola Ruy Carvalho: E que
no início do ano de 2025 fizeram uma visita na escola e oMinistério Público entrou com uma ação
para que fosse desocupada a escola porque as crianças corriam risco. E hoje continua da mesma
maneira. É uma inércia que não consegue entender e que não é falta de dinheiro. Disse que ouvem
falar que há festas particulares nas residências feitas com dinheiro público e perguntou qual é o
retorno que essas festas estão tendo para acomunidade. Citou as fotos bonitas do Dia do Novembro
Azul, do Outubro Rosa e do Setembro Amarelo e perguntou o que foi feito para a sociedade.
Relatou que há crianças tendo que correr para não pegar chuva dentro da sala. E veem uma
administração gastando dinheiro com divertimento pessoal. Está na hora da sociedade entender
que está sendo iludida com rede social. E perguntou se a sociedade irá permitir que mais dinheiro
dos cofres públicos seja retirado para jogar fora pelo ego de alguém. Deixou seu repúdio à forma
como a Secretaria de Saúde está tratando a saúde do município e ao descaso com que a gestão está
tratando a educação. Disse que o gestor não tem nenhum sentimento de pertencimento ao
município. Mas os secretários são munícipes e precisam entender que o cargo que lhes foi
conferido é para devolver para a sociedade aquilo que a sociedade precisa no que diz respeito ao
serviço público. Vereador Pedro Pacheco: externou seus cumprimentos. A seguir, falou dos

salários dos profissionais da saúde. Citou que um dentista ganha 1.800 e que a mensalidade do
curso de odontologia há muito tempo já era 3.000. Citou que o nutricionista ganha menos de 1700
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líquidos. E o enfermeiro não recebe o piso da enfermagem. Destacou a valorização dos
profissionais. Citou que os psicólogos também têm os salários defasados. Citou que os
profissionais da saúde merecem ser valorizados. Enfatizou que a secretária de saúde deveria cobrar
pela classe dela. Disse que, se fosse o secretário de educação, coisa que ele não quis, falaria pela
sua classe. Porque é professor pelo resto da vida. E sabe que não será vereador pelo resto da vida.
Se fosse secretário da educação, falaria pela sua classe e, se não desse certo, voltaria para sua
cadeira de vereador. Citou que não estava desmerecendo o técnico de enfermagem e disse que o
técnico ganha mais do que o enfermeiro, do que o dentista e do que o psicólogo. Reiterou a
valorização de todos os professionais. Citou as pessoas que foram demitidas, que trabalhavam há
15 anos no hospital. Citou que uma página falou sobre as diárias dos vereadores. Emencionou a
sua no valor de “ 4.101 e pouquinho”. E explicou que foi a Brasília no período em que a ponte
caiu para levar demandas do município. Pediu ao Executivo que olhasse para a questão da saúde,
tanto das pautas dos colegas com relação à estrutura da saúde de modo geral como também na
valorização dos profissionais da saúde. Vereador Joziel Maranata: Externou seus cumprimentos.
A seguir, disse que na última sexta-feira organizaram na Câmara um mutirão; foram oitenta
atendimentos da campanha do Novembro Azul. Foi uma parceria sua com o deputado Josivaldo
JP e que o vereador Luiz Netto também deu a sua contribuição para o mutirão acontecer. Disse
que a Secretaria de Saúde cedeu uma equipe para ajudar no mutirão. Externou seus agradecimentos
ao deputado Josivaldo JP, à Secretaria de Saúde, que mandou uma equipe e também ao vereador
Luiz Netto. O presidente Helismar Moreira parabenizou os vereadores Joziel Maranata e Luiz
Netto por fazerem grandes ações com o deputado federal JP.Mencionou a cavalgada que fomentou
a economia do município. Externou seus agradecimentos ao secretário Cristiano, às comitivas, a
todos que vieram das cidades vizinhas, à população de Estreito e ao prefeito Léo Cunha por realizar
a cavalgada. Agradeceu também ao Zé Maria, que fez a sua parte. E não havendo mais nada a ser
deliberado, o senhor presidente Helismar Moreira declarou encerrada a Sessão Ordinária.
Servidora Adriana Dantas Leal — lavrei a presente Ata, que, após lida e aprovada, será assinada
pela Mesa Dire S

—

HELIS EIRA DE FREITAS LUIZ PEREI E ARAÚJO NETTO
Presidente Vice-presidente

JOZIE DE SOUZA
Primeiro-secretário
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